
YouGov Survey Results

Sample Size: 1668 GB Adults

Fieldwork: 24th - 25th April 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Low 

(0-2)

Medium 

(3-7)

High 

(8-10)

Weighted Sample 1668 572 547 102 656 712 807 861 187 704 395 382 951 717 224 540 357 402 145 317 1017 334

Unweighted Sample 1668 574 543 106 775 652 756 912 179 687 404 398 968 700 188 561 363 411 145 166 1112 390

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

24-25 

Aug 

'16

20-21 

March 

'17

24-25 

Apr 

'18

Generally speaking, do you think the level of 

immigration into Britain over the last ten years 

has been too high, too low or about right?

Much too high 44 42 39 59 25 13 16 64 41 36 16 32 48 53 34 45 32 41 40 41 30 40 38 39

A little too high 26 23 24 25 24 30 26 23 23 25 25 26 18 27 25 23 23 25 25 22 25 27 25 19

TOTAL TOO HIGH 70 65 63 84 49 43 42 87 64 61 41 58 66 80 59 68 55 66 65 63 55 67 63 58

About right 20 22 22 11 32 43 41 6 22 22 30 24 21 15 26 16 27 24 16 20 29 14 22 30

A little too low 2 2 3 1 3 6 4 1 4 2 6 3 2 1 3 2 4 2 3 2 4 2 2 5

Much too low 0 1 1 0 2 1 1 0 1 1 2 1 2 0 1 1 3 1 1 0 2 0 1 1

TOTAL TOO LOW 2 3 4 1 5 7 5 1 5 3 8 4 4 1 4 3 7 3 4 2 6 2 3 6

Don't know 9 10 11 4 14 7 12 6 9 14 21 14 9 4 11 12 11 8 15 14 10 17 11 6

And on balance, do you think the level of 

immigration into Britain over the last ten years 

has been good or bad for the country?

Mostly good for the country 22 22 24 10 35 53 45 6 25 22 29 26 22 17 29 17 32 24 19 20 30 10 24 36

Mostly bad for the country 33 33 32 43 22 12 14 50 32 32 22 30 37 34 27 38 27 32 36 31 32 35 31 30

Both good and bad for the country 38 38 35 43 33 32 33 38 35 36 33 33 33 44 35 36 31 37 35 40 25 35 37 30

Don't know 7 7 9 4 9 3 8 5 8 10 16 11 7 4 9 9 11 6 10 10 14 19 8 3

Thinking about different types of people who 

want to come and live in the UK, to what extent 

should the following groups of people be 

allowed to come and live in Britain?

People with low levels of education and skills, 

looking for low paid work

We should allow more of this group 5 5 2 9 6 9 2 5 6 13 6 3 3 5 7 8 5 5 3 8 5 5 7

We should allow the present numbers of this group 25 26 17 31 52 38 14 24 27 32 26 28 20 30 21 26 28 23 26 27 17 27 30

We should allow less of this group 31 32 41 30 25 30 36 34 31 21 31 29 42 32 32 30 31 32 35 30 26 34 31

We should not allow this group at all 25 25 33 17 10 12 39 28 22 15 21 32 28 22 28 23 25 26 25 22 28 23 27

Don't know 13 12 7 12 8 12 9 10 14 19 15 8 7 12 12 12 11 13 11 14 24 10 5
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People with high levels of education and skills, 

looking for high paid jobs

We should allow more of this group 27 29 29 29 38 34 23 30 27 32 29 24 31 30 27 23 31 26 29 31 21 27 41

We should allow the present numbers of this group 44 42 47 42 46 44 44 41 42 33 39 48 45 46 37 52 41 43 39 34 34 45 41

We should allow less of this group 13 13 15 12 7 10 17 13 13 11 12 14 15 10 17 11 12 15 12 16 11 14 10

We should not allow this group at all 4 5 3 4 1 2 6 6 4 7 4 5 4 4 6 3 4 3 7 7 8 4 4

Don't know 11 12 6 14 8 10 10 10 14 17 17 10 4 11 14 11 12 13 12 11 27 10 4

People paying to study in British universities

We should allow more of this group 26 27 21 31 40 37 18 29 24 22 25 28 30 27 26 28 28 23 25 33 21 25 35

We should allow the present numbers of this group 46 46 54 45 46 45 49 44 49 45 45 46 49 47 45 44 46 48 47 44 36 50 44

We should allow less of this group 13 12 16 8 7 7 16 13 11 15 9 16 12 12 12 13 12 14 10 9 8 13 13

We should not allow this group at all 4 4 3 5 3 2 7 4 4 1 5 4 5 3 5 3 5 4 5 2 7 3 4

Don't know 10 11 6 12 5 10 9 10 13 17 16 7 4 11 12 12 10 12 12 12 28 9 4

People fleeing persecution or war in other 

countries

We should allow more of this group 25 24 10 37 41 40 8 23 24 35 24 23 18 27 19 33 23 19 22 28 13 23 35

We should allow the present numbers of this group 29 33 39 32 34 35 34 29 36 20 33 32 38 33 32 29 30 37 34 34 28 35 31

We should allow less of this group 22 20 29 12 14 12 28 22 18 15 17 20 27 18 22 17 22 20 20 15 19 21 18

We should not allow this group at all 11 11 15 6 2 3 18 13 9 8 10 15 10 9 13 11 12 11 10 9 14 10 11

Don't know 13 13 8 12 9 10 13 12 14 21 16 10 8 12 14 11 13 14 14 14 25 12 5

People with family already in the UK, coming to 

live with their relatives

We should allow more of this group 10 13 5 20 19 20 5 13 12 22 14 10 7 13 13 18 11 12 12 13 8 13 17

We should allow the present numbers of this group 34 33 27 39 43 40 26 31 34 38 33 31 31 34 31 35 34 30 31 36 27 34 33

We should allow less of this group 29 29 41 20 25 22 38 30 28 16 27 30 37 29 29 25 29 31 30 25 26 28 32

We should not allow this group at all 14 13 19 9 4 7 19 14 12 8 9 19 18 12 14 11 14 13 15 10 15 13 11

Don't know 12 13 9 13 8 11 12 12 14 16 16 11 7 12 14 12 12 14 12 16 23 11 7

Wealthy people looking to invest in Britain

We should allow more of this group 23 20 20 21 9 20 18 22 18 24 20 17 20 17 23 19 18 21 20 22 19 20 20

We should allow the present numbers of this group 42 43 52 39 58 44 45 43 44 35 43 46 45 47 39 38 46 45 44 36 33 46 45

We should allow less of this group 14 15 15 14 25 17 15 15 16 15 14 15 19 17 13 20 14 15 13 19 9 16 21

We should not allow this group at all 7 7 4 10 3 6 9 8 7 5 6 8 10 6 9 9 7 4 10 6 9 7 7

Don't know 14 14 8 16 6 13 13 12 16 20 18 13 6 13 15 14 14 15 13 16 29 12 7
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People coming to work in the British health 

service

We should allow more of this group 33 38 31 46 60 54 26 37 39 40 38 36 42 40 36 48 39 36 34 41 28 38 51

We should allow the present numbers of this group 40 38 50 33 29 31 46 38 38 33 37 38 44 40 36 31 41 39 39 36 31 42 34

We should allow less of this group 11 10 11 7 4 5 13 10 9 7 9 12 9 8 11 9 9 11 11 7 12 8 11

We should not allow this group at all 4 3 2 3 0 2 4 4 3 2 2 6 2 2 5 2 3 3 4 5 4 3 3

Don't know 12 11 6 11 7 8 10 11 10 18 14 8 4 9 12 9 9 12 12 12 25 9 2

Overall, do you think immigrants from each of 

the following parts of the world make a positive 

or negative contribution to life in Britain today?

United States

Positive contribution 44 43 49 40 50 49 39 47 39 45 42 42 44 42 44 42 45 39 42 45 28 44 54

Negative contribution 7 7 6 7 3 6 8 10 5 8 7 8 6 7 7 7 9 5 6 10 11 6 6

Neither 26 23 25 23 22 19 25 24 22 16 22 25 26 24 21 23 22 27 23 19 18 24 24

Don't know 24 27 20 30 25 26 28 20 34 31 29 25 24 27 28 28 24 29 29 26 43 26 17

20-21 

March 

'17

24-25 

Apr 

'18

Poland

Positive contribution 48 43 44 42 62 55 35 47 38 42 36 47 50 46 39 44 47 39 36 51 25 43 58

Negative contribution 15 15 17 16 5 10 21 16 14 8 16 17 14 13 17 15 12 19 16 14 18 15 11

Neither 18 18 22 17 13 13 21 19 18 17 20 18 17 18 19 15 19 19 21 15 17 19 19

Don't know 19 24 16 26 20 23 22 18 29 33 28 18 19 23 25 27 22 23 27 21 41 23 12

Ireland

Positive contribution 49 47 46 50 60 59 38 49 45 51 44 50 49 49 45 50 49 45 43 53 37 48 56

Negative contribution 7 7 9 6 4 3 11 9 4 4 6 8 8 5 8 6 7 4 7 10 5 7 7

Neither 23 21 26 18 12 14 26 22 19 14 21 22 22 21 20 14 20 24 24 13 19 21 22

Don't know 21 26 19 27 24 24 25 20 31 30 30 21 21 25 27 29 23 27 26 25 40 25 14

Romania

Positive contribution 18 18 10 25 37 32 6 19 18 30 19 20 10 21 15 19 21 16 15 23 10 18 27

Negative contribution 38 36 51 27 21 23 53 40 32 20 31 41 49 35 38 30 36 37 38 38 30 37 40

Neither 20 17 20 17 14 16 17 18 17 14 18 17 18 16 19 18 17 20 16 13 15 18 17

Don't know 24 28 19 31 27 30 24 23 33 36 32 22 24 28 29 32 26 27 31 26 45 27 15

Germany

Positive contribution 47 44 46 45 60 56 37 52 37 43 42 49 45 47 41 47 47 40 40 51 25 45 59

Negative contribution 7 6 7 7 1 3 9 6 7 8 6 5 7 5 8 8 6 7 6 5 8 7 4

Neither 23 21 24 19 14 15 25 21 21 15 21 22 24 22 20 14 21 24 24 18 22 21 21

Don't know 23 28 23 30 24 27 29 21 35 33 32 24 24 27 31 32 26 29 30 27 45 27 16

3 © 2018 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Sample Size: 1668 GB Adults

Fieldwork: 24th - 25th April 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Low 

(0-2)

Medium 

(3-7)

High 

(8-10)

Weighted Sample 1668 572 547 102 656 712 807 861 187 704 395 382 951 717 224 540 357 402 145 317 1017 334

Unweighted Sample 1668 574 543 106 775 652 756 912 179 687 404 398 968 700 188 561 363 411 145 166 1112 390

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region Threeway AttentionVote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Social Grade

20-21 

March 

'17

24-25 

Apr 

'18

Australia

Positive contribution 52 49 57 46 54 56 47 54 45 53 44 53 53 51 47 46 52 48 47 56 35 49 63

Negative contribution 4 4 4 5 4 3 6 5 4 5 4 4 4 4 5 7 5 2 4 4 4 5 2

Neither 22 20 21 20 19 17 20 21 19 12 20 20 21 19 20 19 19 23 21 12 16 20 20

Don't know 23 27 19 30 23 25 26 20 33 30 31 22 21 26 28 29 24 28 28 28 45 25 15

India

Positive contribution 40 38 38 43 56 51 29 42 35 34 35 45 38 42 33 41 41 35 36 38 20 38 57

Negative contribution 14 13 17 10 4 7 19 14 12 14 12 12 16 12 15 13 12 15 14 14 17 13 10

Neither 24 22 27 19 14 16 26 23 20 14 23 23 23 21 22 17 23 23 22 19 19 23 19

Don't know 22 27 18 29 26 26 25 21 32 38 30 20 23 25 29 29 24 26 28 29 44 25 15

Pakistan

Positive contribution 27 23 16 31 39 38 11 22 24 28 24 27 16 27 19 26 24 22 20 28 11 23 36

Negative contribution 26 27 36 20 13 16 38 32 22 24 25 26 35 26 29 24 27 27 30 24 29 27 25

Neither 24 22 28 20 18 19 25 24 20 13 21 25 25 21 23 17 24 23 22 19 18 23 23

Don't know 24 28 19 29 29 28 25 22 33 35 30 23 25 26 30 33 25 27 28 29 42 27 16

Bangladesh

Positive contribution 24 22 15 30 34 35 10 21 23 25 24 26 12 25 18 26 23 21 18 25 13 21 33

Negative contribution 24 25 36 17 13 14 38 30 21 20 21 26 36 23 28 24 26 24 27 22 25 25 27

Neither 25 22 27 20 21 20 22 24 20 18 21 22 24 21 22 14 23 25 22 18 19 23 21

Don't know 27 31 23 33 32 31 30 25 37 37 34 26 28 30 32 35 28 29 33 35 44 31 19

20-21 

March 

'17

24-25 

Apr 

'18

Somalia

Positive contribution 13 14 6 22 27 26 4 13 15 23 15 15 6 16 11 18 15 12 11 15 4 14 24

Negative contribution 38 35 52 24 24 23 50 43 28 23 30 40 47 35 37 30 39 36 35 29 30 36 38

Neither 19 19 20 19 18 18 18 19 19 17 19 20 19 18 20 17 17 23 19 20 18 19 19

Don't know 29 32 22 35 31 33 28 25 38 37 35 26 29 31 33 35 29 29 35 36 48 31 18

Nigeria

Positive contribution 15 18 10 25 32 30 6 16 19 29 18 19 10 20 15 19 19 16 14 22 6 17 28

Negative contribution 36 29 45 20 17 19 42 35 23 13 26 32 41 28 31 30 32 26 30 23 23 30 32

Neither 19 21 22 21 19 18 23 22 20 18 21 24 22 21 22 17 20 25 23 20 22 21 20

Don't know 29 32 24 34 33 33 29 26 37 40 36 26 27 31 33 34 29 33 33 35 48 31 19

Jamacia

Positive contribution 32 27 37 50 44 23 34 30 37 30 37 29 34 30 35 35 31 28 33 23 32 43

Negative contribution 14 20 11 2 8 19 17 10 11 12 14 19 13 14 15 13 12 15 14 12 14 15

Neither 24 31 22 17 20 29 25 23 16 26 25 26 24 24 20 24 28 26 18 22 25 25

Don't know 30 22 31 31 29 29 23 36 36 33 24 26 29 31 30 27 30 31 35 44 29 17
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Which of the following do you think are the main 

NEGATIVE effects of immigration? Please tick 

two or three

People coming here to claim benefits for them and 

their families
49 47 58 39 30 39 56 45 50 36 48 47 51 45 50 39 47 48 50 52 52 50 35

Increasing the pressure and demand for housing 44 43 44 47 53 45 44 39 47 40 42 45 45 44 42 45 48 45 39 30 39 43 47

Increasing the pressure and demand for public 

services
47 43 54 42 46 43 49 43 44 30 38 50 52 44 42 35 48 43 43 42 30 45 50

Allowing in people with extreme views or terrorist 

sympathies
38 38 44 34 39 38 42 36 41 31 35 38 49 37 40 37 38 38 40 40 34 40 36

Damaging Britain's own culture and traditions 25 25 34 17 12 13 36 27 23 16 22 24 34 24 26 20 24 27 27 23 24 26 21

Increasing the level of crime 17 19 24 15 11 13 25 23 15 15 18 19 24 18 21 15 19 20 21 17 16 21 17

Reducing wages by undercutting British workers 18 15 14 18 10 14 15 16 14 14 15 18 12 14 16 18 15 12 18 10 12 14 19

Other 1 1 0 2 1 2 0 1 1 2 2 0 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2

None of these - there are no negative effects from 

immigration
5 5 1 7 11 9 1 5 4 5 5 5 2 5 4 7 4 4 3 7 2 4 9

Don't know 6 7 2 7 4 6 5 7 7 18 7 5 3 7 7 12 4 7 7 8 17 6 2

20-21 

March 

'17

24-25 

Apr 

'18

Which of the following do you think are the main 

POSITIVE effects of immigration? Please tick 

two or three

Bringing people to fill highly skilled jobs where there 

is a labour shortage
47 48 54 48 72 53 47 49 48 43 44 47 60 52 44 46 50 47 50 46 38 50 54

Bringing in more people of working age who pay 

more in taxes than they claim in benefits
34 33 33 37 53 44 28 34 33 25 31 33 41 35 31 34 34 34 29 38 23 34 41

Bringing people to fill low paid jobs British workers 

won't do
31 28 27 29 40 36 22 27 29 26 28 23 34 28 27 28 32 24 27 20 24 28 31

Bringing in people with fresh ideas to start new 

businesses and create jobs
26 25 26 24 24 30 19 25 24 25 24 22 28 27 22 26 26 22 24 26 18 27 25

Bringing in foreign students who fund our 

universities and make them more vibrant
25 23 24 23 27 26 21 23 22 20 18 24 30 24 21 24 23 19 24 22 14 24 26

Giving Britain a more diverse culture - theatres, film 

and books
21 21 12 31 22 31 11 19 22 29 25 20 11 25 16 26 20 19 20 24 14 22 24

Giving Britain more diverse cuisine - restaurants and 

takeaways
12 14 12 16 13 13 13 14 13 19 15 13 10 13 15 15 12 17 14 9 11 15 14

Other 0 2 1 2 2 2 2 2 2 4 1 2 1 2 2 2 2 1 2 1 3 1 2

None of these - there are no positive effects from 

immigration
11 10 12 7 2 3 17 10 10 3 9 13 12 7 14 6 9 13 9 16 13 10 8

Don't know 9 10 6 8 6 6 10 11 9 17 12 9 4 9 12 14 7 10 12 11 22 8 4
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In recent years there has been a policy of 

requiring people to show documents proving 

their right to live in Britain when doing tasks 

such as opening bank accounts, accepting a job 

or renting somewhere to live. This is often 

known as the "hostile environment" policy. In 

principle, do you support or oppose this policy?

Strongly support 40 56 29 20 24 57 40 40 28 38 42 46 36 44 33 42 40 43 31 39 41 37

Tend to support 31 32 31 41 35 27 30 31 29 30 29 35 33 27 29 34 30 28 30 23 33 31

TOTAL SUPPORT 71 88 60 61 59 84 70 71 57 68 71 81 69 71 62 76 70 71 61 62 74 68

Tend to oppose 9 4 12 21 16 3 10 8 12 9 11 6 10 8 12 9 9 7 12 7 9 13

Strongly oppose 6 1 11 9 11 2 7 5 4 6 7 6 6 6 10 5 5 4 9 3 6 10

TOTAL OPPOSE 15 5 23 30 27 5 17 13 16 15 18 12 16 14 22 14 14 11 21 10 15 23

Don't know 15 6 17 8 14 10 13 16 28 18 10 6 13 16 16 9 16 18 19 28 12 9

And do you think everyone should or should not 

have to show documents proving their right to 

live in Britain when doing the following?

Registering with a GP?

Should have to prove you have a right to live in the 

UK
79 93 72 71 70 91 78 80 70 77 80 86 78 81 70 83 78 81 76 76 82 74

Should NOT have to prove you have a right to live in 

the UK
13 4 19 25 21 4 13 12 15 13 13 11 14 11 20 10 12 11 17 9 11 20

Don't know 8 3 10 4 9 5 8 8 15 10 7 3 8 8 10 6 10 8 7 15 7 6

Accepting a job?

Should have to prove you have a right to live in the 

UK
82 92 76 80 76 90 80 84 72 81 83 86 81 83 79 84 79 82 82 77 84 81

Should NOT have to prove you have a right to live in 

the UK
10 5 14 14 14 4 11 8 14 9 10 9 11 9 11 9 11 9 10 10 9 13

Don't know 8 3 10 5 9 5 9 7 14 9 7 4 8 9 10 7 10 8 7 13 7 6

Opening a bank account?

Should have to prove you have a right to live in the 

UK
76 88 70 66 67 87 73 79 67 75 78 79 74 78 68 79 74 79 71 73 77 75

Should NOT have to prove you have a right to live in 

the UK
15 8 19 29 22 8 18 12 16 14 15 16 16 13 21 13 14 12 23 13 15 18

Don't know 9 5 11 5 11 5 9 10 17 11 8 5 10 9 12 8 11 9 7 15 8 8

Renting a place to live?

Should have to prove you have a right to live in the 

UK
74 86 69 57 64 87 71 78 68 74 74 77 73 76 70 76 73 76 71 70 77 69

Should NOT have to prove you have a right to live in 

the UK
15 8 19 35 24 7 18 13 15 14 17 16 17 13 19 15 15 12 19 12 14 22

Don't know 11 5 12 8 12 7 11 10 17 12 9 7 10 11 11 9 12 12 9 18 9 9
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In recent weeks there have been news stories 

about the "Windrush generation" of immigrants 

and how they have been affected by the policy 

of a "hostile environment". How closely are you 

following these story?

Very closely 9 8 11 16 12 9 10 9 2 5 14 15 10 8 12 8 11 7 10 3 5 26

Fairly closely 33 39 34 41 39 33 34 32 21 25 40 46 37 28 33 38 30 32 30 16 34 47

Not very closely 23 27 19 23 22 25 24 21 25 23 25 20 23 23 21 23 21 24 24 22 25 15

I am aware of the stories but am not following them 23 22 23 14 18 24 22 23 22 31 15 16 20 26 20 23 25 23 20 31 24 9

I am not aware of the stories 12 5 12 6 9 9 9 15 30 17 5 2 10 15 15 9 13 14 16 29 11 2

From what you have seen or heard, how well or 

badly do you think the government have 

handled the situation faced by "Windrush 

generation" immigrants?

Very well 1 2 1 0 1 2 1 2 2 1 2 1 1 1 0 3 1 1 1 1 1 3

Fairly well 9 17 4 5 7 12 10 8 5 7 10 13 9 9 6 11 10 7 9 4 10 11

TOTAL WELL 10 19 5 5 8 14 11 10 7 8 12 14 10 10 6 14 11 8 10 5 11 14

Fairly badly 29 40 20 31 26 34 32 27 26 25 28 39 31 26 27 33 25 32 21 27 30 27

Very badly 35 22 49 51 47 29 36 34 20 31 46 38 36 33 38 33 36 33 41 23 35 48

TOTAL BADLY 64 62 69 82 73 63 68 61 46 56 74 77 67 59 65 66 61 65 62 50 65 75

Don't know 26 19 26 13 20 24 21 30 47 35 14 9 22 30 29 22 28 26 28 46 24 10

And from what you have seen or heard, who do 

you think is mainly responsible for the 

difficulties faced by "Windrush generation" 

immigrants?

Theresa May, the Prime Minister and former Home 

Secretary
22 7 37 44 34 12 26 19 19 23 26 18 24 20 24 21 23 21 25 14 21 34

Amber Rudd, the current Home Secretary 3 2 6 2 5 2 4 3 5 4 2 3 3 4 3 3 4 5 2 3 4 3

Officials at the Home Office 25 32 19 30 22 30 24 25 11 18 29 40 26 22 21 28 21 27 23 18 26 29

The last Labour government 13 27 4 3 8 20 17 10 6 9 18 20 13 14 10 15 14 12 12 7 14 17

None of these 3 4 2 1 2 4 3 3 3 4 3 2 3 4 6 2 4 2 6 3 3 3

Don't know 33 28 31 20 28 31 26 41 56 43 21 18 31 37 37 31 35 34 32 56 33 15
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